



VIAJE DE LOS REYES LA CONVERSION DE LA PRINCESA

(POR TELEGRAFO Y TELEFONO)

El Regente de Brunswick.

San Sebastián 5. El Príncipe Alberto, Regente de Brunswick, y tío del Emperador de Alemania, llegará en tren especial el jueves a las ocho de la mañana.

Los Infantes.

San Sebastián 5. Con los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, que llegarán mañana en el sudexpreso, vendrán los marqueses de San Felices y la condesa de Mirasol.

La Reina en Miramar.

San Sebastián 5. Poco después de las tres de la tarde salió de Miramar S. M. la Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, ocupando un automóvil.

La Reina en Miramar.

San Sebastián 5. Poco después de las tres de la tarde salió de Miramar S. M. la Reina, acompañada de la duquesa de San Carlos, ocupando un automóvil.

Faseando.

El obispo de Nottingham regresó también al Hotel du Palais.

El Rey y las Princesas.

Según todos los informes que he podido adquirir, S. M. el Rey llegará a Angulema.

Quiroga.

Las palabras del doctor produjeron sobre Renée una emoción bastante extraña.

Estas palabras le evocaron el recuerdo claro y distinto de la escena, cuyo teatro había sido el coche que la esperaba en la estación de Este, y que debía conducirla al lado de su madre.

—Dios mío!—exclamó de pronto y llevando las manos a su frente.—Dios mío! Ya recuerdo. Este hombre... este coche... el pufelito de seda que me amordaba hasta el punto de asfixiarme. La caída, en seguida la terrible caída... Y aun no he muerto.

—Estáis viva, querida niña, y curada... pero habéis estado bien enferma.

—¿Bien enferma?—repitió Renée.—¿Pero en dónde estoy?

—Entre amigos, os lo repito; ó más bien, en casa de un amigo.

—¿Quién es ese amigo?

—El que os ha salvado.

—¿Sois vos quien lo ha hecho?—preguntó la joven tendiendo sus manos hacia Marechal.

—No, señorita; yo no soy más que vuestro médico...

—Y aquí tenéis vuestra enfermera—añadió Julio Verdier, designando á Zirza, que se sonreía.

—¡Ah! Os doy las gracias á todos y de todo corazón—dijo la joven.—Pero tened la bondad de decirme el nombre de la persona que me ha salvado sacándome de la nieve. Tengo deseos de significarle mi reconocimiento... ¡que venga, que venga!

—Calmaos, señorita—dijo vivamente el doctor.—Vuestra convalecencia está distante de haber terminado, y temo que las fuertes emociones retarden vuestro restablecimiento completo... No obstante, voy á complaceros, al menos en parte. Vuestro salvador se llama Pablo...

—¿Es un joven?

—Sí, señorita.

—Renée cerró los ojos.

—Evocaba la cara que algunas semanas antes había entrevistado en las ventanas del hotel de la Prefectura.

—Esta cara ocupaba, como ya sabemos, un lugar preferente en su ingenio corazón.

—Con la rapidez del rayo, á través de su espíritu una idea.

—Su salvador del puente de Bercy ¿no era el joven desconocido de Troyes?

—Pero después de reflexionar la cuarta parte de un segundo, Renée comprendió todo lo absurdo, ó mejor dicho, lo absurdo de semejante suposición.

—¿Creéis conocerle, señorita?—preguntó Marechal.

—La joven movió negativamente la cabeza.

—Y si le conocierais?—continuó diciendo el médico.

—Sería muy dichosa con verle...

D. Alfonso en Angulema.

San Sebastián 6. El Rey llegó hasta Angulema, sin incidente alguno, á las cuatro de la tarde. Allí tomó un coche, y poniendo á su derecha al coronel Elorriaga, dieron orden al cochero de que recorriese la población.

Esperando al tren.

El coche regresó á la estación, en la cual penetró D. Alfonso acompañado de su ayudante.

En el andén hallábase casualmente un general del ejército francés, que habiendo reconocido al Rey lo saludó ceremoniosamente.

El Rey se adelantó á él, y dándole la mano, púsole á conversar largo rato con el oficial superior del Ejército.

La conversación duró hasta que se tuvo aviso de que el tren en que viajaban las Princesas hallábase á la vista.

Entonces el Rey ordenó al coronel Elorriaga que fuese al despacho de billetes y adquiriese dos hasta la frontera española.

Hízolo así el coronel, regresando inmediatamente junto al Rey, al tiempo que por las agujas de la estación entraba el tren.

Sorpresa de las Princesas.—Eña de Battenberg, contenta.

Como las Princesas de Battenberg no tenían la menor sospecha de que D. Alfonso se hallaba en la estación de Angulema, permanecían en su departamento esperando que el tren se pudiese de nuevo en marcha.

Don Alfonso fué mirando por todos los coches, hasta que en el último vió á las Princesas, presentándose á ellas.

La sorpresa fué grandísima; pero pronto cedió el paso á las manifestaciones de agradecimiento por la galantería de Don Alfonso.

También subió al coche el coronel Elorriaga, y el tren se puso de nuevo en marcha.

Don Alfonso y las Princesas comieron en el coche restaurant, siendo el Rey saludado por todos los viajeros, y muy especialmente por los españoles.

Hacia España.

El resto del trayecto pasólo Don Alfonso en animada conversación con las Princesas.

La Princesa Beatriz de nuevo le dijo al Rey que le agradecía mucho la atención que había tenido yendo hasta Angulema, diciéndole que debió haber avisado.

La noche es magnífica, clara y hermosa, pudiendo decirse que casi parece del mes de junio.

En el tren venían también Mr. Williams Cecil y mis Cokrane.

En Biarritz.

San Sebastián 6. Al pasar por Biarritz el tren que conducía á las Princesas de Battenberg, acompañadas del Rey, la estación vióse llena de caracterizados individuos de las colonias inglesa y española, las cuales tributaron un respetuoso homenaje á los augustos viajeros.

En la frontera.

De igual manera, al llegar el tren á Hendaya, hallábase en el andén bastante gente y el consúl español.

En Irún, la estación hallábase por completo llena de público, que hizo una formidable ovación al Rey y á las Princesas.

La Princesa en San Sebastián.

En las calles.

San Sebastián 5. Durante toda la noche ha estado animadísima esta población.

Las calles estaban invadidas por la gente, especialmente las inmediaciones del Hotel du Palais.

Al aproximarse la hora de llegada del sudexpreso, la multitud dirigióse hacia la estación.

En la estación.

Aguardando el sudexpreso hallábase en los andenes de la estación el duque de Bailén, los marqueses de Viana y de Villalobar, el conde de Torre Muzquiz, el duque de Mandas, y muchas personas conocidas y de significación.

Estaban también todas las autoridades, no obstante lo avanzado de la hora y no haberse hecho invitaciones para no dar á la llegada de las Princesas carácter oficial.

Minutos después de las once y media llegó á la estación S. M. la Reina, acompañada del mayordomo mayor de Palacio, duque de Sotomayor, y de la marquesa de San Carlos.

El público hizo á S. M. una cariñosa ovación, y se dieron muchos vivas.

Llegada de las Princesas.

A las once y cuarenta y tres minutos entró el tren en la estación.

El público prorumpió entonces en vivas al Rey y á la Princesa Eña, que fueron contestados con caloroso entusiasmo.

En primer término bajó del tren Su Majestad el Rey, y tendió la mano á la Princesa Eña y á la Princesa Beatriz para ayudarlas á descender.

S. M. la Reina saludó y besó á las Princesas Beatriz y Eña, mostrándose con esta, especialmente, en extremo cariñosa.

El alcalde y el gobernador cumplieron á las Princesas, dándole aquél la bienvenida en nombre del pueblo y ofreciéndoles ramos de flores.

Mientras tanto seguía la multitud dando incansantes vivas al Rey, á su augusta madre y á la futura Reina.

Después de los cumplimientos oficiales, S. M. ofreció el brazo á la Princesa Beatriz para cruzar el andén, y la Reina marchaba detrás apoyada en la Princesa Eña y sosteniendo las dos animada conversación.

El Rey iba muy contento, y también aparecía muy satisfecha la Princesa Eña.

A. M. y las Princesas.

Al salir SS. MM. y las Princesas al patio exterior de la estación hubo un momento de desorden, producido porque la multitud se disputaba los primeros puestos para presenciar el paso de las ilustres personas.

El gentío rompió los cristales de algunas puertas de la estación.

Cuando el público advirtió la presencia de las augustas personas, empezaron los vivas y las aclamaciones que han continuado sin interrupción durante todo el trayecto.

En un landó abierto se trasladaron á Miramar SS. MM. y las Princesas.

A la derecha de la Reina iba la Princesa Beatriz, y á la del Rey la Princesa Eña.

Otros coches fueron ocupados por el alto personal palatino, formando también en la comitiva mis Cokrane y lord Cecil, jefe éste de la casa de las Princesas, y dama de compañía aquella de la prometida del Rey.

Los coches fueron al paso y al trote corto, rodeados siempre de gente, y sin que un solo instante dejaran de oírse vivas al Rey, á la Reina y á la prometida de Don Alfonso.

La cena.

En cuanto llegaron á Miramar cenaron SS. MM. y las Princesas, acompañándose los personajes de sus respectivas servidumbres.

El Rey en el hotel.

San Sebastián 6. A la una en punto de la madrugada llega al hotel Palais en automóvil S. M. el Rey, con los marqueses de Viana y de Villalobar, y seguidamente en un landó el coronel Elorriaga y el conde de Aybar.

El Rey se dirigió á sus habitaciones, retirándose á descansar.

El alojamiento de la Princesa.

La Princesa Eña ocupa en el Palacio de Miramar las habitaciones que de ordinario están destinadas á Don Alfonso.

En honor de la Princesa.

El Ayuntamiento y algunas Sociedades organizan festejos en honor de la Princesa Eña para el próximo miércoles.

Para los pobres.

San Sebastián 6. Para solemnizar el día de la conversión

de la Princesa el alcalde ha dispuesto que en tal fecha sean repartidas raciones de comida á los pobres de la localidad.

EL DIA DE HOY

Tiempo hermoso.

San Sebastián 5. Ha amanecido un día hermoso, primaveral, que nada tiene que envidiar al de ayer.

Luce el sol, y la temperatura es muy agradable.

San Sebastián presenta un aspecto pintoresco en extremo.

Desde muy temprano discurren por sus calles los numerosísimos extranjeros que llegaron ayer, invadiendo las tiendas y paseando por el bulevar y la Concha.

Muchos de ellos proyectan excursiones para hoy.

El Rey.

El Rey despertóse á las ocho y media. Vistióse, y sin desayunarse, salió á la terraza del hotel á eso de las nueve y cuarto.

Viste uniforme de los húsares de la Princesa con distintivo de capitán general.

Le acompaña el conde de Aibar.

Recorrió la corta distancia á pie, ordenando se le aproximase un automóvil de 24 caballos, que le aguardaba, dispuesto en la otra terraza del hotel.

A Miramar.

La guardia de Miqueletes que se ha montado en la puerta independiente del pabellón que ocupa el Rey en el hotel Palais, rindió á éste los honores reglamentarios, presentándole las armas.

Don Alfonso montó en su automóvil, y acompañado del conde de Aybar, dirigióse á Miramar.

Ya le esperaban en Palacio.

El Rey saludó á las Princesas, desayunándose en compañía de éstas.

Su augusta madre había salido ya en automóvil, con dirección á la estación, para recibir á los Infantes, que deben llegar en el sudexpreso.

A la hora en que telefonó—diez de la mañana—continúa el Rey en Miramar.

Esperando á los infantes.—La Reina en la estación.

San Sebastián 6. Su Majestad la Reina doña María Cristina salió de Miramar en automóvil, acompañada de la marquesa de San Carlos.

Llegó al patio exterior de la estación poco después de las nueve y media.

Como aún no había llegado el sudexpreso, mandó llamar al jefe de estación, preguntándole cuánto tiempo faltaba aún para que entrara en agujas dicho tren.

El jefe la contestó diciendo que el sudexpreso tardaría en llegar unos veinte minutos.

En vista de ello, la Reina ordenó al chauffeur siguiera con el automóvil en dirección al convento de Miracruz, dando un paseo, para volver antes de media hora á los andenes.

Así se hizo, regresando la Reina á la estación minutos antes de llegar el tren.

En los andenes esperaba á los Infantes bastante público, entre el que se veía muchas señoras.

La Reina penetró en la sala de espera, siendo muy cumplimentada.

Conversó afablemente con varias de las personas que en ella aguardaban.

Llegada de los Infantes.

San Sebastián 6. A las diez menos algunos minutos entró en agujas el sudexpreso.

Los Infantes Doña María Teresa y Don Fernando se aparearon, saludando efusivamente á la Reina y cambiando con ella besos y frases de afecto.

El alcalde, que también se encontraba en el andén, ofreció á la Infanta un precioso ramo de flores, en su mayoría lilas blancas.

En los andenes.

La Infanta María Teresa, que goza en San Sebastián de muchas simpatías, fué cumplimentada por las autoridades locales y muchas señoras.

Su Alteza correspondió con afecto á los saludos y felicitaciones que se la hacían.

Su esposo, el Infante Don Fernando, que vestía uniforme de húsares de Pavia, fué asimismo cumplimentado por las autoridades.

Cruzando la sala de espera de la estación, que estaba bellamente engalanada con plantas y flores, salieron al andén exterior la Reina y los Infantes, tomando asiento los tres en el automóvil de Doña María Cristina.

Los Infantes en Miramar.—Presentaciones.

La Reina sentóse á la derecha de su hija la Infanta María Teresa, tomando asiento D. Fernando en la parte delantera del automóvil.

Procedióse á descubrir éste, y como en la operación se invirtiera bastante tiempo, el mismo Infante cooperó á ella.

En otro automóvil tomaron asiento la duquesa de San Carlos, la condesa de Mirasol y el marqués de San Felices.

Cerraba la marcha un landó, que conducía al conde de Aybar y al coronel Elorriaga.

La comitiva se dirigió á Miramar, sin gran apresuramiento.

Numerosas personas saludaron respetuosamente en el trayecto á la Reina y á los Infantes.

Una vez llegados todos á Miramar, el Rey, que se había desayunado en compañía de las Princesas Eña y Beatriz, presentó éstas á sus hermanos los Infantes, cambiándose con tal motivo frases afectuosísimas entre unos y otros.

La ceremonia de mañana.—Feticiones denegadas.—Detalles varios.

San Sebastián 6. Se han recibido en Miramar numerosas peticiones de periodistas y fotógrafos, rogando se les permita presenciar la ceremonia de la conversión de la prometida del Rey.

Todas las peticiones han sido denegadas.

El duque de Sotomayor, una vez terminado el solemne acto, se pondrá á disposición de los periodistas, para facilitarles todo género de informes.

La ceremonia de la conversión será presenciada solamente por contadas personas.

Sólo estarán, durante ella, dentro de la capilla, la Princesa de Battenberg, su madre, si al fin se decide á presenciar el acto, y las Reales Personas.

Desde la biblioteca, que comunica con la capilla, asistirán á la ceremonia el personal de los séquitos respectivos, pero nadie más.

La prohibición es muy severa.

Fiestas para mañana.

Según se va acercando el día de mañana, aumenta la animación.

San Sebastián presenta un aspecto en extremo pintoresco.

Continúan llegando forasteros, extranjeros en su mayoría.

Mañana, desde primera hora, recorrerán las calles varias músicas, tocando alegres pasos dobles.

Se dispararán infinitos cohetes y chupinzos.

Al medio día la banda de música del regimiento de Sicilia, dará un concierto en el kiosko del Bulevar.

Por la tarde, en el kiosko del Casino, tocará la orquesta y cantará el orfeón Donostiarra.

Por la noche se iluminará la ciudad.

Luego se quemarán vistosos fuegos artificiales.

La población hace activamente preparativos para que las iluminaciones sean brillantes.

Infinidad de particulares se proponen decorar sus fachadas.

Quiroga.

UNA INTERVU

HABLANDO CON EL OBISPO DE NOTTINGHAM

San Sebastián 6.

Anoche, después de la comida, recibíme el reverendo Robert Brindle, obispo católico de Nottingham.

Había dado consigna muy severa para que nadie llegara hasta él; pero su ilustre amigo del propietario de The Daily Telegraph, cuya correspondencia tengo en España, hizo una excepción, recibíndome muy cariñoso.

Los marqueses de Viana y Villalobar me presentaron á él.

Monseñor el obispo católico de Nottingham es un anciano venerable de aristocrática figura, delgado, alto, de cabellos blancos.

Habla con gran dulzura y mucha unción evangélica; es muy elegante en el decir, y conoce maravillosamente el francés y el italiano.

Vestía hábitos talares episcopales.

Cuando me presentaron á él, tomaba té en la terraza reservada del hotel.

Hablóme con gran cariño de la información de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, de la cual leyó algunos números en Versalles.

Dijome que el artículo publicado el sábado pasado refleja exactamente los deseos y aspiraciones de la Princesa Victoria Eugenia, en cuanto se refiere á su entrada en el seno de la Iglesia católica romana.

Elogió también mucho mis campañas en el Daily Telegraph sobre el asunto de la boda, teniendo á este propósito iras cariñosísimas para la Prensa, de la cual dijo que cuando dice la verdad sin falsearla, defendiendo causas justas, es el elemento más poderoso del mundo.

Me dijo que todo cuanto he comunicado á Inglaterra ha sido acogido con gran cariño, pues allí también es la boda muy popular por tener doña Victoria Eugenia y D. Alfonso XIII muchas simpatías entre los súbditos del Rey Eduardo.

El obispo retrató de mano maestra á la Princesa diciéndome:

«Cuanto se diga de su bondad de carácter, dulzura, caridad ó ilustración, es aliado ante la realidad.»

Hablóme largo rato de las costumbres inglesas en lo que atañe á las conversiones, y me dijo, sin referirse á un caso concreto, que Inglaterra, por ser el país que está considerado como el que más amó siempre á su religión oficial, tiene bulas y privilegios pontificales, y como diariamente se realizan allí conversiones, todo el mundo conoce los detalles del ceremonial, que es sencillito, muy claro y de breve duración.

Estas ceremonias—me ha dicho el obispo de Nottingham—son de carácter privado y familiar, bastando para darles carácter público sin solemnidad, la respetabilidad de los oficiantes, y el acto que se levanta de la ceremonia.

romana, era natural y lógico que el prelado inglés fuera el oficiante, sobre todo si se tiene en cuenta que los mandatos de la Santa Sede son obligatorios para los católicos ingleses, sin importar el lugar donde la ceremonia se celebre.

Además, las fórmulas del ritual serán dichas en inglés, siendo preferible, para la mayor solemnidad y congruencia de preguntas y respuestas, que se hable la lengua del país natal, pues aunque la Princesa domina magistralmente el francés y conoce ya muy bien el español, ha de serle más fácil expresarse en la lengua nativa cuando se trata del momento más solemne, decisivo é importante de su vida entera.

La ceremonia de entrada en la Iglesia Romana se hará, por lo tanto, con arreglo al ceremonial inglés, de conformidad con lo ordenado por la Santa Sede y sin alterar ninguna fórmula ni palabra, pues en esta ocasión no se trata de una Princesa, sino de una catecúmena, que va á entrar en el seno de la Iglesia Romana.

La solemnidad del ingreso en la religión católica durará unos quince minutos.

Después se celebrará el sacrificio de la misa, recibiendo la Princesa el pan eucarístico y siendo confirmada.

Tal vez en el acto de la confirmación se añada á la Princesa el nombre de Cristina en atención á ser la Reina Madre la madrina de esta catecúmena, pero esto no lo sé aún, me dijo el obispo de Nottingham.

Su Majestad la Reina, no para dar mayor solemnidad al acto, sino por tener en cuenta que el Palacio es parroquia exenta y cuyos libros son llevados por el obispo de Sión, hará que éste tome parte en la ceremonia como párroco palatino, extendiendo el acto y la partida de bautismo, que se celebrará sub condicione, y como obispo diocesano asistirá el de Vitoria, ayudándole en las ceremonias el rector del Buen Suceso y aun creo que el cura del Antiguo.

El obispo de Nottingham, á cuyo lado parece que el tiempo vuela, por ser él un ilustre persona de extraordinaria cultura, de simpatía, agrado y finura incomparables, me explicó cómo en Inglaterra, por lo mismo que es un pueblo donde las religiones se propagan en lucha, son más firmes todavía que en otras naciones los sentimientos religiosos, profesándose con verdadera conciencia y en toda su fuerza.

El prelado me habló del gran cardenal Manning y de otros conversos ilustres.

Al referirse á la Princesa de Battenberg se expresó en términos de extremada admiración, diciéndome que se halla poseída de verdadero y hondo fervor, pues ya desde hace tiempo, y por influencia de la Emperatriz Eugenia, sentía grande inclinación á la Iglesia romana.

En Versalles vivió la Princesa totalmente retirada y abstraída, consagrándose sólo al estudio del Catecismo y de otras materias religiosas.

«Pocos se habrán convertido—me dijo el obispo inglés—con una preparación tan sólida, un fervor tan grande y un convencimiento tan hondo.»

El tiempo pasaba rápidamente. Yo creí ser molesto, y en atención al relente y á la edad del obispo, le indiqué que le vendría retirarse para no exponerse á un catarro; pero el prelado inglés, con extrema habilidad, prolongó aún su cordial conversación hasta dadas las once, hora en que se retiró.

El reducido tamaño de la capilla imposibilitará, contra los deseos del Rey y de la Princesa Victoria Eugenia, invitar á mucha gente; pero con las invitaciones que se hagan, tanto por la categoría como por la representación de los invitados, basta y sobra para decir que la ceremonia es pública y no privada.

—Habrá, como usted afirmaba en su artículo—me dijo el obispo con benévola sonrisa,—mucha luz y muchos taquígrafos.

Yo, viendo la intención del prelado, le repliqué así:

—Monseñor, nunca, en ninguna parte, ha habido ni más taquígrafos ni más luz, porque seis personas reales, tres obispos y sus respectivos séquitos y servidumbres hacen más fe que todas las luces y todos los taquígrafos del mundo.

El

En Miramar, convino un programa que modifica esencialmente el ya acordado. Los actos de la conversión de la Princesa Victoria Eugenia verificáranse de la forma siguiente: Hoy se celebrará la ceremonia preparatoria, haciendo la Princesa examen de conciencia.

Mañana miércoles realizárase el solemne acto de la entrada de Victoria Eugenia de Battenberg en el seno de la Iglesia Católica Romana, observándose el ritual que ayer adelantara. Pasado mañana jueves asistirá al sacramento de la misa, y recibirá el sacramento de la confirmación.

Regalos del Papa. Antes de subir a Miramar, es decir, á eso de las once de la mañana, recibió el obispo de Nottingham una caja procedente de Roma.

Dicha caja, enviada desde el Vaticano, contiene valiosos regalos que envía Su Santidad para la Princesa Victoria Eugenia. Además, Pío X manda á esta su bendición apostólica, indulgencias plenarias, y una carta autógrafa suya.

La caja que contiene el regalo del Papa aún no ha sido abierta; pero se sabe detalle por el obispo, que se ha dignado comunicármelo. También ha recibido el obispo el ceremonial que se ha de seguir, redactado en el Vaticano.

Preparativos. Con gran actividad se hacen preparativos en la Biblioteca de Miramar, próxima á la capilla, en que han de celebrarse las ceremonias de la conversión y confirmación de la Princesa.

Ha sido colocada en aquella un confesionario portátil, donde esta tarde confesará la Reina y la Princesa Victoria Eugenia. Noticia inexacta. San Sebastián 6.

Es totalmente falsa la noticia publicada por algunos periódicos referente á una próxima conversión al catolicismo de la Princesa Beatriz, madre de la prometida del Rey.

Dicha noticia ha sido lanzada por elementos tendenciosos, y debe ser rectificada, pues como ya digo, carece en absoluto de fundamento. X. de X.

Llegada de obispos. San Sebastián 6. En el expreso han llegado los obispos de Sigüenza y Vitoria.

Se aguardaban en la estación el clero y algunas autoridades civiles. Desde esta dirigieron á la residencia de los jesuitas, donde se hospedarán. Ingeniero inglés. El automóvil del Rey Eduardo.

San Sebastián 6. Esta mañana llegó de Biarritz el automóvil del Rey Eduardo.

Dirige un ingeniero. El viaje de éste tiene por objeto conocer la carretera y las calles de la población, especialmente aquellas que dan acceso á Miramar.

Después de recorrer los alrededores de la ciudad y visitar ésta, volvióse á Biarritz. La hora de la ceremonia. San Sebastián 6.

No se sabe con certeza aún la hora á que se celebrará la ceremonia de la conversión. Aunque se habla dicho que sería á las ocho de la mañana, parece que no será hasta las diez y media.

El obispo de Nottingham, antes de subir á Miramar, ha celebrado misa en la residencia de los jesuitas. Los Reyes colamados.

A las doce de la mañana ha salido el Rey por la puerta principal de Miramar, á pie, y acompañado por las Princesas Victoria y Beatriz de Battenberg.

La numerosa gente del pueblo que allí se hallaba estacionada, prorumpió en vivas al Rey y á la futura Reina de España. Reyes y Príncipes volvieron á almorzar á la una de la tarde.

En su paseo llegaron hasta las inmediaciones del monte Igeldo. Ahora, cerca de las tres, halláase agrupados frente á la cuarta principal de Miramar, fotógrafos, periodistas y bastante público.

Entre la multitud destacan algunas damas de la buena sociedad donostiarra. Todos esperan con impaciencia la salida de los Reyes y de las Princesas de Battenberg, que van á ir á dar un paseo hacia Zarauz.

No cesan las aclamaciones al Rey y á la Princesa. Paso de los Reyes con las Princesas. San Sebastián 6.

A las tres en punto salió de Miramar un automóvil, que conducía en su parte delantera al Rey y en el testero á las Princesas Victoria y Beatriz.

Seguía otro automóvil, que llevaba al marqués de Viana y al coronel Elorriaga. Finalmente, un tercer automóvil llevaba á la Reina madre y á los Infantes Doña Teresa y Don Fernando.

Los fotógrafos impresionaron varias placas. Las regias personas tomaron el camino de la carretera de la costa, hacia Zarauz. Para el regreso á Madrid. San Sebastián 6.

Ha llegado parte del material para el tren real en que regresará el Rey á la corte. El resto del material, llegará esta noche.

El tren que llevará á la corte á Madrid saldrá de aquí el domingo á las ocho de la noche para llegar á esa el lunes á las diez de la mañana. Los obispos.

El obispo de Nottingham recorrerá esta tarde los templos de la ciudad. El obispo de Sigüenza ha estado en Miramar á las cuatro, y como la Familia Real no se encontraba entonces allí, regresó á su domicilio acompañado por el duque de Sotomayor, que había ido á visitar al prelado inglés.

Albums palatinos. En Miramar, además del álbum que se colocó para que inscribieran sus firmas los que quisieran rendir este homenaje de saludo á los Reyes, se han colocado otros dos, destinado el uno á la Princesa Victoria Eugenia, y el otro á la Infanta Doña María Teresa y D. Fernando. En la capilla.

El regreso á Miramar.—Un regalo á la Princesa. La Familia Real y la Princesa Victoria Eugenia regresarán á Miramar á las cinco de la tarde para tomar el te. Distinguidas señoras de la localidad han regalado á la Princesa una preciosa medalla de oro, como recuerdo de su conversión.

Animación é impaciencia. San Sebastián 6. El público sigue dando á la población una animación inusitada. Los edificios lucen valiosas colgaduras y ricos tapices.

Aumenta el número de forasteros. Varios periódicos extranjeros, entre ellos algunos de la República Argentina, han dado á sus corresponsales el encargo de que les remitan fotografías de la conversión y de cuanto importante ocurra.

En el parque de Miramar. La multitud. Antes de salir al medio día de paseo, estuvo la Familia Real con la Princesa de Battenberg recorriendo el parque de Miramar, que estaba delicioso.

Durante todo el día se ha estacionado frente á ambas entradas de Palacio numeroso público. También hay muchos grupos frente al hotel Palais, no cesando de entrar y salir automóviles y carruajes conduciendo personajes palatinos.

A BIARRITZ. San Sebastián 6. A las seis y media ha salido el Rey, vistiendo uniforme de capitán general, en su automóvil.

Le acompañan el marqués de Viana y el coronel Elorriaga. Se cree que va á Biarritz á esperar al Rey Eduardo, que llega a las siete. Quiroga.

DESDE PARIS. Las Princesas de Battenberg. Paris 6. Según todos los informes que he podido adquirir, las Princesas Beatriz y Victoria Eugenia de Battenberg, regresarán á esta capital el viernes de la presente semana.

Estarán en París unos dos días, marchando después á Inglaterra. A la isla de Wight. Paris 6.

Se dice con insistencia, por personas siempre bien informadas, que Don Alfonso XIII, después de su próximo viaje á Canarias, visitará á su prometida en la isla de Wight.

No he podido averiguar la fecha exacta en que se efectuará esta nueva entrevista de los augustos novios, caso de que llegue á verificarse. La fecha de la boda. Paris 6.

Asesurará en los círculos oficiales que la boda del Rey de España con la Princesa Victoria Eugenia, celebrárase el día 2 de junio. Para asistir á ella, el Rey de Inglaterra, el Kaiser y el Presidente de la República enviarán Embajadas extraordinarias.

R. Blasco. BOLSA DE MADRID.—DIA 6. Cambios.

4 por 100 interior contado... 80 05. Idem fin de mes... 80 17. Idem fin próximo... 80 10.

5 por 100 amortizable... 418. Acciones del Banco de España... 418. Idem id. Hipotecario... 418.

Idem id. de Castilla... 418. Idem id. Hispano Americano... 384 75. Idem id. de Crédito... 384 75.

Idem Comp. A. Rend. de Tabacos... 384 75. Cédulas del 4 por 100... 384 75. Azucareras, acciones preferentes... 384 75.

Idem id. ordinarias... 384 75. Idem obligaciones... 384 75. Paris vista... 18 10. Londres vista... 23 68.

En el CORRO.—(Últimos cambios.) Interior en mes, 80-25, dinero. BILBAO.

Bilbao 6. Interior, 80-0.—Amortizable, 80-25.—Santander, 80-0.—Explosivos, 80-0.—Resineras, 100-0.—Autónomas, 80-0.—Cables, 100-0.—Hidroeléctricas, 70-0.—Altos Hornos, 211-30.—Obligaciones Azucarera, 0-00.—Obligaciones F. Norte, 0-00.—Ferrocarril de Santander á Bilbao, 00-00.—Polaris, 0-00.—La Polar, 00-00.—Banco de Vizcaya, 00-00.—Banco de España, 03-00.—Mazas.

BARCELONA. Barcelona 6. A por 100 interior, 80-22.—Amortizable, 80-00.—Nortes, 49-65.—Alicantes, 85-93.—Banco Hispano Colonial, 00-00.—Oreans, 00-00.—Reynals. PARIS.

Paris 6. 4 por 100 interior, 81-15.—4 por 100 exterior, 82-10.—3 por 100 francés, 80-50.—Río Tinto, 160-00.—Turco unificado, 91-67.—Nortes, 193-00.—Zaragoza, 348-00.—Consolidado inglés, 00-00.—Sociedad, 132-00.—Rand Mines, 00-00.—Goldfields, 115.—East Rand, 00-00.—De Beers, 435-00.—Transvaal, 00-00.—Metropolitano, 360-00.—Banco London-Méjico, 00-00.—Crédit Lyonnais, 00-00.—Association Minière, 00-00.—Golden Horse, 00-00.—Raffinerie Say, 00-00.—Thomson, 100-00.—Brasil, 00-00.—Alicantes, 00-00.—Banco Nacional Méjico, 00-00.—Pallisaux.

PÉRDIDA. No le sufrirán los que compren cadenas de oro en la gran joyería de Martínez, Montora, 21, donde se venden al peso. Por esta causa tienen siempre un valor efectivo, que no alcanzan las de otras. LA CASA SAN ROMAN.

Liquidó el resto de sus ricas existencias en la misma Casa, entresuelo izquierda. Fuencarral, 19 y 21. SERVICIO MILITAR.

Por tres pesetas al mes, según la edad, librarás á vuestros hijos del servicio de las armas. Combinación exclusiva de El Fénix de las Familias. Los Madrazo, 20. NOTICIAS.

La ley fundamental del comercio es el anuncio. Sin el anuncio el comercio carece de vida. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa Anunciadora Los Tirolenses, Romanones, 7 y 9, entresuelos. NOTILLA peluquero. Alcalá, 5. Serv. 25 céntos.

La Fiscalía del Tribunal Supremo ha publicado una circular encaminada á la persecución de la venta de ciertos específicos prohibidos por las Ordenanzas de Farmacia y comprendidos en los artículos 425 y 428 del Código penal, por constituir un odioso atentado contra la naturaleza, contra el derecho y contra la moral.

Ayer murió en Madrid el notable pianista D. Ventura Ochoa, venturosamente conocido por sus excelentes aptitudes musicales. Su muerte será muy sentida por las numerosas personas que se honraban con la amistad del notable músico, que unía á sus envidiables dotes artísticas condiciones de carácter excepcionales, que le granjearon gran número de sinceras amistades.

EL HUERTO DEL «FRANCÉS» LA VISTA

(CONTINUACION DE LA SESION DE AYER) POR TELEGRAFO

SEVILLA 5. Mientras se da lectura al escrito de la acusación privada, Aldije tiene frecuentes alternativas. Una vez mira sarcásticamente al secretario relator, otras baja la cabeza apoyándola en el pecho, dando pruebas de abatimiento.

También son leídos los escritos de los defensores de Aldije y de Muñoz. El estado de Muñoz. Una vez terminada la lectura de los escritos de la acusación y de las defensas, el presidente invita á Muñoz á que declare.

El defensor de este procesado pide que, en vista del estado de su defendido, sea reconocido por los médicos para que digan si está en condiciones de asistir al acto, pues en su concepto no se halla en estado de presenciar el juicio.

El presidente dice que adelantándose á los deseos de la defensa, los médicos han reconocido á Muñoz, dictaminando que su vida no corre peligro. Seguidamente se concede la palabra al fiscal, que dice que está conforme en que el estado de Muñoz constituye un acto de rebeldía, añadiendo que el supremo interés es que se cumpla la ley.

El acusador privado, Sr. Herrero, se adhiere á las palabras del fiscal, pidiendo que se haga el interrogatorio en la forma más breve posible. El defensor de Aldije también se manifiesta conforme con la opinión del presidente.

Este dice que el procesado pretende hacer una comedia, y, por lo tanto, dispone que continúe la vista, declarando no haber lugar al reconocimiento solicitado por el defensor. Este pide que conste su protesta.

Declaración de Muñoz. Acto seguido el fiscal pregunta á Muñoz si oye bien. Contesta que sí.

Entonces el fiscal le dice que si no quiere hablar puede contestar por señas á las preguntas que se le hagan. El defensor protesta enérgicamente de que continúe el acto, promoviendo por esta causa ruidoso incidente entre éste y la presidencia, que le amenaza con apicarle todo el rigor de la ley si persiste en su oposición á que se lean las declaraciones del procesado.

La defensa de Muñoz pide que se consigné esta amenaza del presidente; pero éste desestima la petición, ordenando que continúe la vista. Se leen las declaraciones de Muñoz, empleándose en esta operación bastante tiempo. El acusador privado pide que se pregunte al procesado si son suyas las firmas que hay al pie de las declaraciones.

Muñoz ni contesta ni hace el menor caso de las preguntas. Preguntale nuevamente el acusador si estaba de acuerdo con Aldije para robar y matar en el Huerto del «Francés».

Tampoco contesta el procesado. En vista de esta actitud de Muñoz, el letrado de la acusación renuncia á seguir preguntando. Declara el «Francés».

El presidente ordena á Aldije que declare. Este se levanta y comienza á contestar á las preguntas que le hace la presidencia. Al preguntarle si ha estado procesado alguna vez, niega. Entonces se le recuerda que fue condenado en rebeldía en Francia por quiebra fraudulenta. Niega nuevamente.

El fiscal le hace varias preguntas, entre otras si recuerda la cantidad de dinero con que contaba cuando empezó á trabajar en Peñarol. Aldije contesta que 20,000 pesetas. Añade que algunas veces recibió favores de Muñoz, llegando á prestarle hasta 50 duros en una ocasión.

Al mostrar el fiscal extrañeza, el procesado le contesta, diciendo que no es difícil que un prestamista se quede sin dinero. A otras preguntas del fiscal contesta en parecidos términos á los que constan en sus memorias.

Continúa la declaración. Aldije continúa declarando con gran cinismo. Contestando con inusitada desproporción al fiscal, que con habilidad trata de cogarle en contradicciones, dice que no defiende su cabeza.

Respecto á su huida de Peñarol, la explica diciendo que huyó por vergüenza de que el pueblo registrara el huerto y se descubriese todo. Añade que aunque dijo que se iba al Brasil, no tuvo esa intención, si no la de darle una broma á su familia.

El fiscal le pregunta qué cantidad llevaba, y Aldije contesta que 300 pesetas. Al decirle el fiscal que manifieste dónde pasó la noche antes del día en que fué preso, el procesado responde que en un pajaro se lo llevaron.

Aldije contesta con increíble desahogo: —A ninguna, porque no me acosté. El procesado contesta con tal desparpajo, que produce la hilaridad del público. Incurre en contradicciones, negando las declaraciones prestadas en la cárcel de Lora del Río.

El fiscal le hace observar que declaró entonces que las víctimas las mataban con el machete, incluyendo también sin contradicciones cuando habla de la muerte de Rejano. Aldije, para salir del atolladero, dice que no recuerda.

Suspensión. La sesión se suspende algunos momentos. Pasados éstos se reanuda, continuando su declaración Aldije. Sigue el «Francés».

Al preguntársele si estaba de acuerdo con Muñoz para realizar los crímenes, contesta que esas son patrañas inventadas por Muñoz. El presidente le llama al orden varias veces por la forma inintermitente con que contesta á las preguntas del fiscal, ordenándole que se limite á contestar si o no.

A una pregunta del fiscal relativa á si es cierto que al decirle un periodista que había aparecido el séptimo cadáver le contestó: «Otro lo habrá matado», se enfurece y contesta gritando: «¡Falso! ¡Patraña!». El acusador privado le hace algunas preguntas, que contesta el procesado negativamente.

También niega que enviara á su hijo al campo á sacar el plano de un cortijo próximo á Peñarol, diciendo que eso lo hizo ezor de Muñoz. El acusador pretende que se de lectura á las declaraciones de Aldije en vista de las contradicciones en que incurrir y de que niega ahora lo que antes declaró.

La defensa de este procesado se opone á ello. El presidente hace aclaraciones respecto á esto. El defensor confía en la rectitud de la Sala.

Terminado el interrogatorio, la acusación pide se de lectura de todas las declaraciones del «Francés». Leídas estas, Aldije afirma que es cierto cuanto manifestó al cabo de la Guardia Civil de Peñarol. Niega que sean suyas otras declaraciones.

Interroga el defensor. Terminada la lectura de las declaraciones, el presidente pregunta á Aldije si cuando declaró en el sumario se ejerció alguna coacción sobre él, violentándole para que firmara. Contesta con evasivas, diciendo que en el

sumario habían puesto lo que les había dado la gana. Comienza el defensor preguntando al «Francés» si era cierto que cuando se le trujo el sumario se enteró de que se hallaban detenidos su esposa y su hijo. Aldije contesta que sí.

El nuevo le pregunta su defensor si es igualado el caso que profesa á su hijo un cariño entrañable, y el procesado dice: «¡Hasta morir por él!» El defensor de Muñoz hace á Aldije varias preguntas, entre otras una referente á la distancia que había del dormitorio del procesado al lugar en que jugaban los acompañantes de Muñoz, y el sitio en que se quedaban las llaves.

Aldije contesta que las llaves se quedaron colgadas en la cocina. Suspéndese la vista. A las cinco de la tarde se suspende la vista, que continuará mañana.

LA SESION DE HOY. Comienza el acto. SEVILLA 6. Comienza la sesión de hoy á la misma hora que la de ayer.

El acto comienza con un público numeroso, que acoge con gran expectación la entrada de los procesados. Aldije sigue tranquilo, guardando su actitud irónica y serena. Muñoz presenta peor aspecto y está demacradísimo.

La prueba documental. Comenzó la lectura de la prueba documental. Como ayer, asiste á la vista el vicecónsul francés, el cual ejerce una inspección particular del acto, pues considera que la justicia humana puede ser falible.

El defensor es pesadísimo y dura largo tiempo. Los espectadores nos aburrimos. Durante ella el «Francés» vuelve la cabeza, mirando con fleje y desdoro al público. Muñoz está abstraído, acentuándose por momentos la palidez de su rostro.

Al acto asisten algunas señoras, que ocupan sillitas colocadas en la parte exterior del estrado. Sigue la lectura. SEVILLA 6. Cuando el relator leía la diligencia de reconocimiento del huerto, al oír que la mujer del «Francés» preguntaba á cada momento á la cita a que la acompañaba, diciéndola ahora «¿qué hacen?», el procesado Aldije se rio.

Los peritos. El presidente pregunta á los representantes de las partes si desean que los peritos informen todos juntos ó separadamente. El representante de la ley solicita que comparezcan en primer lugar D. Angel Lora, médico de Lora, y D. Francisco Ruiz, médico de Peñarol.

Entran estos dos peritos, y el fiscal les hace preguntas encaminadas á determinar las particularidades que presentaban los cadáveres hallados en el huerto del «Francés». Los médicos dicen que todos presentaban lesiones; pero que algunos murieron de un solo golpe, mientras otros murieron de varios.

¿Cúán los peritos, el terreno en que se les enterraba favorece la putrefacción. El interrogatorio del acusador privado señor Herrero es análogo al del fiscal. A.—¿Creen los peritos que la muerte de Rejano debió ser producida por varios golpes? P.—Sí.

A.—¿Dada la estatura y condiciones físicas de Aldije podría este manejar la barra llamada machete? P.—Sí.

El doctor Roquero, requerido por el defensor de Muñoz, informa sobre el estado de éste, diciendo que no puede asegurar la mentalidad que tenga, porque no ha podido tener comunicación con él. No puede, por esto mismo, afirmar que su silencio es voluntario.

El estado del procesado impide dar luz sobre el proceso. El perito no se atreve tampoco á afirmar sobre el estado de ahora de Muñoz es más grave que cuando le reconoció anteriormente; pero le supone más abatido.

Acusador privado.—El estado de Muñoz, ¿obedece á una enfermedad ó á no tomar alimento? Perito.—Es muy difícil contestar á esa pregunta.

El defensor de Aldije pregunta después á los peritos si existen tablas de coeficientes de las fracturas en las personas. Los médicos contestan que las desconocen.

Defensor.—La energía muscular de Aldije ¿le permitía manejar la barra de hierro que se halla en estrado? Doctor Roquero.—Depende exclusivamente de la voluntad del individuo.

Defensor.—¿En qué posición tenían que estar las víctimas para poderlas dar el golpe? Médico.—Para eso bastaba con que estuviesen mirando al suelo.

Después de estos informes se suspende la sesión por media hora. Las familias de las víctimas. SEVILLA 6. A las tres y media empieza la prueba testifical.

Concepción Mora Romero, que es la primera que se halla en la lista de testigos, no comparece. Se lee la declaración que prestó en el sumario. Concepción Mora era amante de la primera de las víctimas de los crímenes.

El padre de ésta tampoco comparece. La esposa de otra de las víctimas, de Mariano Burgos, deja también de acudir al llamamiento judicial. Carmen Méndez, viuda de Cantalapiedra, también deja de acudir.

Ana Duesña, viuda de Llamas, sigue la misma conducta. La viuda de Rejano. La viuda de Rejano comparece, acompañada de cinco niños de su matrimonio con aquél.

Los cinco niños van con trajes de luto, y su presencia en estrados despierta vivo interés. Al preguntarle el presidente á la viuda por las generales de la ley, y decirle que cuál es su estado, rompe en amargo llanto.

Contesta á las preguntas del fiscal, diciendo que Muñoz estuvo en su casa, quedando los dos de acuerdo para ir á realizar un negocio. «Mi marido—dice el testigo—salió de casa el día 3 de noviembre, sin que después haya vuelto».

«Escríbale á Muñoz, preguntándole por mi esposo, y no pude tener una contestación concreta, reduciéndose á evasivas.» La declarante habla entre sollozos, causando impresión en el público.

Algunos jurados lloran al contemplar el cuadro que ofrece aquella mujer llorando y rodeada de los cinco pequeños. «¿Qué dinero sacó su marido de casa? Treinta y dos mil reales. Recuerda la viuda, y lo relaciona con el crimen, lo que la dijo Muñoz cuando estuvo en su casa, al ver á los cinco niños.»

«¿Qué pequeños son! Hay que trabajar mucho para criarlos.» En este momento la viuda se encara con Muñoz, y muy excitada dice señalándole: «Esto me lo dijo ese criminal que está ahí.»

La viuda acobardada. Apenas acaba de decir esto se presa de una fuerte crisis nerviosa. Todos acuden á auxiliar á la desgraciada mujer, evitando que caiga al suelo. El incidente impresiona al público. Muchos de los que asisten á la sesión, lloran. En vista de la excitación de la declarante, el presidente ordena que se la retire, haciéndola ir repuesta.

La viuda de Rejano abandona la Sala apoyada en el brazo de su hija mayor. Labios. En este momento se reanuda la sesión, continuando el debate acerca del proyecto sobre Jurisdicciones.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

FOR TELEGRAFO (DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

Ampliación. ALGECIRAS 5. La sesión celebrada hoy ha durado cincuenta minutos. A Conferencia, reunida en Comité, se ha ocupado, según acuerdo tomado en la última sesión, del examen del asunto de la policía.

Racheroff, segundo delegado de Rusia, leyó un trabajo, en el que se recuerda el estado de inseguridad en que se encuentran las personas y los bienes extranjeros en Marruecos.

En interés común de todas las Potencias—dijo—está el que el orden sea restablecido, principalmente en los puertos donde residen colonias de los países que asisten á la Conferencia.

Examinando los medios más prácticos para llegar lo más rápidamente posible al restablecimiento del orden, acordando la eventualidad de la creación de policía internacional, conviene en reconocer la importancia que se ha demostrado con la misión colectiva de las Potencias, muy particularmente por los resultados casi nulos de ese organismo internacional, que funciona ya desde hace algunos años en Tánger con el nombre de Consejo Sanitario.

Por otra parte, tampoco sería posible esperar de los elementos marroquíes una organización suficiente en ese mismo orden de ideas.

Por esta razón cree que la única solución práctica debe buscarse en el concurso que presten al Sultán Francia y España. La primera, por la experiencia obtenida en estos asuntos y la facilidad que tiene de proporcionar oficiales que conozcan la lengua y las costumbres de los árabes, y España por la competencia que le da la institución de tiradores rifeños en sus posesiones; ambas, son pues, las únicas que se hallan en condiciones de instruir y dirigir el elemento de policía marroquí, de mejorar el abono de sus haberes de un modo regular, y de mantener la disciplina.

De esta forma podía asegurarse rápidamente la seguridad de los extranjeros en Marruecos y la de los intereses comerciales. Radovitch recordó á su vez que el principio de libertad económica en Marruecos no se podría aplicar sino cuando el orden y la autoridad estén asegurados, y que, por tanto, es necesaria la organización de la policía por el Sultán, debiendo prestarse ayuda eficaz las naciones representadas en la Conferencia.

Revolvi se asocia á las ideas expuestas por la Delegación rusa, y declara que Francia está dispuesta á aceptar la idea de Bacheroff. Según Revoli, la policía debería organizarse en ocho puertos, con puestos de unos 2,000 hombres, repartidos en esos puertos, según la importancia de las colonias europeas en ellos existentes, y mandados por un número de jefes que no podrá exceder de 16 oficiales y cuatro suboficiales por Cuerpo.

Estos oficiales omiten las declaraciones de funcionarios sheriffianos, y serían escogidos con beneficio del Sultán. Pérez Caballero dió lectura á una declaración, haciendo notar que la intervención de todas las Potencias en la organización policíaca no llevaría consigo la unidad de acción necesaria para hacerla eficaz.

El concurso de Francia y España, á título de naciones vecinas, y por consiguiente más interesadas en el restablecimiento y conservación del orden en Marruecos, no es nada contrario á la igualdad de las demás Potencias, y no compromete los principios de la libertad económica.

La próxima reunión será el jueves por la tarde en sesión oficial para continuar el asunto del Banco y en Comité para el arreglo de la cuestión de la Policía.

La nota oficiosa, aunque mejor redactada y más explícita, omite las declaraciones de Inglaterra y Portugal que se han referido á lo propuesto por Rusia, como ya adelanté. Hamet.

La Tribuna, pesimista. Roma 6. El importante diario romano La Tribuna continúa manifestando impresiones pesimistas sobre la Conferencia de Algeciras.

En sus ediciones matutinas de hoy dice que, en su opinión, el jueves soventendrá la ruptura. Montero.

CONGRESO. Martes 6. A las tres y media abre la sesión el Sr. Canalejas.

En el banco del Gobierno están sentados los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda y Fomento.

En escaños y tribunas menor animación que estos días anteriores. El ministro de Hacienda, contestando á una pregunta formulada por el Sr. Soriano en sesiones anteriores, manifiesta que no es exacto que el abogado del Estado que informó en contra del expediente de Cayo del Rey haya sido trasladado de la Dirección de la Deuda como castigo.

Por el contrario, dicho funcionario ha sido ascendido, y su traslado obedece á petición propia para desempeñar el puesto más importante por los abogados del Estado: el Tribunal Supremo.

Tampoco es exacto que haya ido á sustituirle el que en la Dirección de lo Contencioso del Estado informó en favor del expediente. El que ha ido prestaba servicio en la Delegación de Hacienda de Madrid y no ha intervenido en expedientes de esta índole.

El Sr. Villanueva presenta varios documentos relacionados con el acta de Lardo. El Sr. Llorens pide varios expedientes á los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina.

El Sr. Canals anuncia una interpelación sobre aprovechamiento de aguas del río Francolí en la provincia de Tarragona. El Sr. Sagasta responde al discurso que interrumpe ayer sobre la defensa de los ríos de Mazarate, pronunciando un largo informe médicolegal.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta satisfactoriamente. Se acuerda pasar á otro asunto. ORDEN DEL DIA.

Sin debate se aprueban varios dictámenes. Se procede á la votación de la Comisión permanente de suplicatorios. Son elegidos los Sres. Puigcerver, Tevega, Suárez Inclán, Villanueva, Dato, marqués de Vadillo, Muro y Ralola.

El Congreso se reanuda en secciones á las cinco y cuarto. A las seis menos cuarto se reanuda la sesión, continuando el debate acerca del proyecto sobre Jurisdicciones.

El Sr. Rabala apoya una enmienda. Le contesta el Sr. Tenorio, en nombre de la Comisión. Republicanos y regionalistas piden votación nominal.

El Sr. Aldá pide además que se cierren las puertas. Grandes protestas de las minorías monárquicas. Entre éstas y los regionalistas se cruzan frases vivas.

El presidente restablece el orden y empieza la votación. Republicanos en consideración la enmienda. El Sr. Noguéz apoya otra. La impugna el Sr. Pérez Oliva, y se desecha también en votación nominal. Continúa la sesión.

ECOS POLITICOS

Las gestiones hechas para averiguar quienes pudieran ser los generales que suponía el Sr. Noguéz le habían visitado, han tenido por resultado que se adquiere la creencia de que las personas que se avistaron con el referido diputado republicano no fueran generales del Ejército español.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, num 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Mariano Diaz-Quijano y de Arteaga
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE MARZO DE 1904
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE S. S.
R. I. P.
Su viuda, madre política, tío, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

DINERO
DESDE EL 5 ANUAL SOBRE FINCAS, alquiladas, rentas, sueldos del Estado, Ayuntamiento, Congreso, Senado y otras paratías...
TINORO DEL ESTÓMAGO
TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLGICO
SACRAMENTAL DE SAN JUSTO
MOTORES DE GAS POBRE
HIGH SCHOOL OF LANGUAGES

EL EXCMO. SEÑOR
Don Eduardo de Adaro y Magro
ARQUITECTO DE LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO, GRAN CRUZ DE ALFONSO XII, COMENDADOR DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III, ACADEMICO ELECTO DE LA REAL DE BELLAS ARTES, VOCAL DE LA JUNTA DE CONSTRUCCIONES CIVILES, ARQUITECTO DEL BANCO DE ESPAÑA Y DEL HISPANOAMERICANO, ETC., ETC.,
FALLECIÓ EL DÍA 27 DE FEBRERO DE 1908
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

Espectáculos del 7
Español. — (2) miércoles de moda. — Más fuerte que el amor.
Comedia. — 5. — Primer concierto Guadalupe.
Lara. — 8 1/2. — (Moda). — Bodas de plata (dos actos). — La dicha ajena (tres actos).
Price. — 9. — Don Alvaro o la fuerza del sino.
Carzuela. — 8 1/2. — La divina. — La reina mora. — La cacharrería.
Apolo. — 8 1/2. — La joroba. — El petro chico. — María Luisa. — El iluso Cañizares.
Esclava. — 8 1/2. — (Compañía Prado-Chicote). — Las niñas del tenor. — La borrieta. — Los contrachicos. — El tesoro de la India.
Cómico. — 8 1/2. — Las buenas formas. — Bazar de muñecas. — El arte de ser bonita. — La gaita blanca.
Romea. — Todas las noches. — Gran éxito del viaje de gran espectáculo La catedral de enero.
Carrión. — 9 1/2. — Café concierto. — Compañía Internacional de Variedades.
Salón de Actualidades. — Gran cinematógrafo.

En San Sebastián y Santa Cruz, id. 47, con plática. En San Ildefonso, id. 48. En la iglesia de la Compañía, id. 4, las siete. La misa y oficio son de Santo Tomás.
Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Divina Pastora, en San Martín y San Millán.
La Real e Ilustre Congregación del Santísimo Cristo de la Fe, establecida en la parroquia de San Sebastián, de esta corte, celebrará solemnes Misereres en honor de su titular, los días 8, 15 y 22 de marzo.
A las seis de la tarde se expondrá a S. D. M., rezándose las plegarias de costumbre; a continuación el sermón, que estará a cargo del muy ilustre señor D. Manuel Basulto, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, terminándose con la reserva y solemne Miserere.
La parte musical estará a cargo de D. Julio Camínas, que ejecutará el primer día un precioso motete titulado Jesús en la Cruz, del maestro alemán Neukom; Tantum ergo, de Vargas, y el grandioso Miserere de D. Pedro Leon Gil; todo con un nutrido coro de voces y orquesta.

EL SEÑOR
DON EMILIO MENESES MIGUEL
FABRICANTE Y DEL COMERCIO DE ESTA CORTE
FALLECIÓ EL DÍA 27 DE FEBRERO DE 1906
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Patrocinio Puertas; sus hijos D. Leoncio, D. Emilio, doña Teresa, D. Agustín, D. Fernando, doña Luisa y D. Enrique; hijo político D. Abelardo Galarza, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
SUPLICAN a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido recordatorio, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el miércoles 7 de marzo, a las diez y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastián (calle de Atocha), por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
42 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

RUBIO.-CONCEPCION JERONIMA, 3
CASINO DE LOS BAÑOS DE ARCHENA
TE DE LA INDIA (CEYLON)
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS
ORO Y ALHAJAS
BELLEZA IDEAL
ANTIGUA AGENCIA TOR

SI Vd. Tose,
Vd. tiene mala la garganta.
Vd. tiene catarro de cabeza.
Vd. padece bronquitis, aunque sea crónica.
Vd. padece gripe o influenza.
Vd. se siente fatigado o sármico.
Vd. tiene los bronquios susceptibles de edemas.
Vd. quiere preservarse de la Tuberculosis,
TOME LAS
PASTILLAS GÉRAUDEL
(obra por inhalación)
Soberanas en todas las afecciones de las VIAS RESPIRATORIAS
Aviso importante
Las PASTILLAS GÉRAUDEL no contienen ningún anestésico, ningún narcótico; calman el dolor curando el mal, mientras que los productos que contienen anestésicos, como opio, codeína, mentol, etc., no hacen más que calmar sin curar.
Las PASTILLAS GÉRAUDEL gracias a la potencia de sus sutiles vapores balsámicos y antisépticos conservan nuestras vías respiratorias en un estado de desinfección constante, que las pone al abrigo de todas las enfermedades de origen microbiano. Los ancianos y los niños, pueden usar y aun abusar de ellas sin inconveniente.
Las PASTILLAS GÉRAUDEL se venden en todas las buenas Farmacias del mundo.

BOLETIN religioso del día 7
Servicio del día 7 de marzo. — Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor; Santos Teodoro, Pablo y Gaudioso, obispos, y Santos Carpintero y Feliciano, mártires. — (Tiburón).
Misa del sol a las 8,40 y se pon. a las 8,42.
Cultos para el día 7.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santo Domingo (Claudio Coello), y habrá sol-mne función a Santo Tomás, a las nueve y media por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, sermón que dictó un padre dominico, pregón y procesión de reserva.
En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, juicio perpetuo.
En las Catalinas, Pasajillo y Cañizares habrá fiesta a Santo Tomás.
En la iglesia del Asilo de San Rafael (paseo de las Acacias), 6) sigue la novena a San Juan de Dios, a las cinco de la tarde.
En la parroquia de San Luis sigue la solemne novena al Santísimo Cristo de la Fe, por la tarde, a las seis, predicando el P. Ideotonso del Olmo.
En las Jeronimas (calle de Liria) termina la misión dirigida por el padre Cañizares.
P. S. Millán, sigue la misión en honor a Nuestra Señora de la Salud, predicando los padres Genover y Ramonet.
En Santa María continúan ejercicios espirituales, dirigidos por el padre Ramonet, por la mañana, a las diez, y por la tarde, a las cuatro y media.
En San José idem, idem, a las cinco y media, dirigidos por el padre Bonifacio Sánchez.
En las Reparadoras, a las siete, idem id., el padre Mesle.
En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, a las cinco, terminan los ejercicios por el padre Oliver.
En el Caballero de Gracia por la tarde, a las cuatro, ejercicios de la Escuela de María, predicando el señor Beñá.
En el Cristo de San Gines, al amanecer, ejercicios de Cuarenta Horas, siendo orador el Sr. Manzanedo.
En el Carmen Via Crucis, a las once y media.
En San José y Calatrava, a las doce y media.
En Santa Bárbara, a las cuatro y media, predicando el señor cura.
En las Dominicas, a las cinco.
En el Pilar, Covadonga y San Pascual, a las seis.
En San Martín, Sania Teresa y San Marcos, al amanecer.

Caridad
Matrimonio con hijos; la mujer convaleciente de parto; en el mayor desamparo. El marido aceptará cualquier ocupación.
TOLEDO, 6, guardilla.
PIANOS
precios a la competencia.
San Bernardo, 13, pral.
MAGN. PIANO DE PARTICULAR
Gran cañón. Atocha, 22, p.
DINERO
desde el 2 por 100 a sueldo del Estado activo y pasivo. Costanilla de los Angeles, 2. 10 a 1 y 6 a 8.
SE JURAN Y ARREGLAN TODA clase de prendas. De 10 a 10.
DENTISTAS. OFICIAL, 20 años práctica, se ofrece. Dentaduras, 3 piezas diente. Ensayo aparatos sistema sin dolor. Composturas en el acto. Hortaleza, 63 y 65, frente calle Gravata.
MOTOR
eléctrico, de 5 caballos, corriente continua, casi nuevo, y transmisión 10 metros completa, se venden. Talleres Imprenta Alemana. FUENCARRAL, 137.
POMADA
sedeante del Dr. MIR. Calma todos los dolores, cura todas las irritaciones. — ROSPIAS, farmacias.
AUTOMOVILES
de Dion Bouton, B. Mouillaud. Zorilla, 11, Madrid.
DINERO
a empleados, militares y clases pasivas al comercio, propietarios y toda garantía. PRADO 9, 2, 4, 8.
DOLOR DE CABEZA
Neuralgias, migrañas desaparecen al instante con la Hemloranina del Dr. M. CALDEIRO 3 pesetas farmacias.
CALDERACION
Comoda, barata, transportable. Infinitud de modelos perfeccionados de cañones de petróleo, de 9 a 300 pesetas. Petróleo infinitamente barato.
UTENSILIOS DE COCINA, agua de casa. Filtros para agua, precios baratos. Máquinas de hacer café, desde 85 céntimos. Calentadores de agua y humbre, desde 1 peseta. NOVEDAD: Estufillas de aceite vegetal.
Antigua Lampistería de MARIN, Plaza de Heródores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

LA SEÑORA
Doña Dolores de Yandiola y Cervera
VIUDA DE BARUTELL
Azafata que fué de S. M. la Reina D. Isabel II y de la Junta de damas del patronato de Jesús Nazareno
Falleció el día 1.º de marzo de 1906
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus hijos D. Carlos, D. Luis, y D. Juan; hijos políticos D. Dolores Juárez, el general de división don Ramón G. Vallarín y D.ª Dolores Power; nietos, nietos políticos y sobrinos.
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebran el día 7 en la capilla del Santísimo Cristo de San Gines, el 8 en la real iglesia de la Encarnación, el 9 en la Pontificia de San Miguel (antes San Justo) y en la parroquia del Sagrado de Sevilla, y el 15 en la parroquia de San Gines de esta corte, así como el funeral que se ha de celebrar el día 9 en el convento de PP. Carmelitas de Santa Teresa de Avila, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Avila, Oviedo, Cádiz y Prior de los Ordenes militares, han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

COMPRO oro, plata y alhajas.
AL 1 por 100
dinero por alhajas y papeles del Monte. — Capellanes, num. 1, y Fuencarral, 12.
ATENCION
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, joyas y gemas, a precios como en ninguna otra. Antigua casa Zaragaza, 4.
6-CLAVEL-6
Este antiguo caso sigue haciendo altos precios por alhajas y papeles del Monte de Piedad.
NUEVO SALON
de ventas de muebles; hay pianos y muebles antiguos de cob., compra y cambio en pequeña y grande escala. — Puebla, 14.
SE COMPRAN
muebles modestos y de lujo, cajas de caudales, aparatos de música, aparatos eléctricos, y saldos de objetos de escritorio. — Echegaray, 19.
PANO BIENO BARATO. SAN Bernardino, 37, 1.º interior.
PIANO BORDO NUEVO. P. P. Plaza San Miguel, 9, entresuelo.
BIEN PARIDAS. NO SUPERAR los precios, usando la Cometa Lazo, 4 y 6 rs. caja. Uco Pineda, Costanilla Santiago, 6, pl. 2.º

AGENCIA FUNEBRE MILITAR
CLAUDIO COELLO, NUM. 46
TELÉFONO 2067
Única casa que ostenta este TITULO y no tiene sucesores ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Avisa al público que exige llamar a esta casa que los representantes de la misma lo acreditan documentalente para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.
Traslados, coronas y entierros a precios económicos.
SERVICIO PERMANENTE

TALLERES DE MECANICA
Especialidad en maquinaria de panadería. Construcción y reparación de toda clase de máquinas.
QUINTANA, 25, MADRID
Presupuesto GRATIS para Madrid y Provincias.

SE DESEAN
20.000 pesetas en 1.ª hipoteca sobre casa en pueblo importante cerca Madrid. R. La Solución, San Vicente, 12.
FAMILIA distinguida
aceptará caballero o señora de intachables referencias. Se licó céntrico; para más informes, dirigirse, a 8 de la Antigua Agencia de Anuncios de J. Storck, Reina, 43, segundo derecha.
SE DESEAN
Humor herpético, manchas de la cara y pelo, se quita con la Crema Lazo, 4 y 6 rs. caja. Uco Pineda, Costanilla Santiago, 6, pral. 2.º

EL SEÑOR
DON VICENTE MATUTE Y SANZ
Caballero de la Real y distinguida Orden de Carlos III
falleció el día 9 de marzo de 1905
A LAS SIETE DE LA MAÑANA
habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Juana Sanz; su hijo D. José, hermano D. Eduardo, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado.
El día 9 de marzo se le dirán aniversarios dobles en las parroquias de los pueblos de Mojados y Aldea de San Miguel, que se aplicarán en sufragio de dicho señor, así como todas las misas que se celebran el día 9 en la parroquia de San José de esta corte.
Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de S. S. y Obispos de Madrid Alcalá y de Sion han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, en sufragio del munión que aplicaren o parte del rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor, y si el rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia del finado, conceden los dos últimos señores 50 días más por cada uno de los misterios.

VINOS TINTOS
LOS HEREDEROS DEL
Marqués de Riscal
EL IEGO (ALAVA)
DEPOSITOS EN MADRID
Papelería High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14
D. J. Pecañal, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol 15. — La Mallorquina.
D. Gabriel Leiva, Fuencarral, 6.
D. Antonio Montalban, Nicolás María Rivero, 12 ante Cedaceros. — Bodega Montalban.
Aviso muy importante a los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. — Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

MOTORES DE GAS
Miguel Milano, ingeniero. — Ruíz de Balboa, 7, Madrid.
Por fuerte y crónica que sea, se cura (se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.
Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

RUBIO, Concepción Jeronima, 3.